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 منحيين في تحدث التي الكيميائية التحولات

Transformations chimiques s’effectuant dans deux sens 

 :1ذّشٌٓ  

 pHأعطى لٍاط  .C=0,01mol/L، ري ذشوٍض ًٌِٛ ِٓ اٌّزاب CH3COOH(aq)ٔرٛفش عٍى ِحٍٛي ِائً ٌحّض الإٌثأٌٛه 

 .VS=0,1Lحدُ اٌّحٍٛي ٘ٛ . 3,4٘زا اٌّحٍٛي اٌمٍّح 

. أورة ِعادٌح ذفىه حّض الإٌثأٌٛه فً اٌّاء عٍّا أْ اٌرحٛي غٍش ذاَ (1

. أحغة ذشوٍض أٌٛٔاخ الأوغٍَٛٔٛ فً اٌّحٍٛي (2

.  اٌرمذَ الألظى ٌٍرفاعً xmax اٌرمذَ إٌٙائً ٌٍرفاعً xfٚأحغة  (3

 . ٔغثح اٌرمذَ إٌٙائτًأحغة  (4

 :2ٌٓ ذّش 

 . C=0,01moℓ/ℓ ذشوٍضٖ HNO2 ٌحّض إٌرشٚص Sٔحضش ِحٍٛلا ِائٍا 

 .ٔرح اٌماعذج اٌّشافمح ٌٙزا اٌحّضأعط ذعشٌف حّض تشٚٔشرذ ؟ ٚاعد (1

 أورة ِعادٌح اٌرفاعً تٍٓ حّض إٌرشٚص ٚاٌّاء  (2

  .τ=0,22إرا عٍّد أْ ٔغثح اٌرمذَ إٌٙائً ٌٍرفاعً  (3

  .S ِٓ اٌّحٍٛي V=50mℓأحغة اٌرمذَ الألظى تإٌغثح ٌحدُ  .أ 

   .S اٌّحٍٛي pHأعرٕرح . أحغة اٌرمذَ إٌٙائً ٌٍرفاعً .ب 

 .خّٛعح تاٌّٛي فً اٌحاٌح إٌٙائٍحِا ذشوٍة اٌُ .ج 

 .ي إٌى ذٛاصْ وٍٍّائً ؟ عًٍ خٛاتهً٘ اٌرفاعً ٌؤد .د 

 :3ذّشٌٓ  

ِغثثا حشٚلا  30cm ٌٍذفاع عٓ إٌفظ ٚرٌه تمزفٗ ٌّغافح ذظً إٌى HCOOH (حّض إٌٍٍّه)ٌغرعًّ إًٌّ حّض اٌٍّثأٌٛه 

. ٌٍعذٚ

 ٌٍحّض اٌلاصِح mأحغة اٌىرٍح . C0=0,01mol/L ِٓ ِحٍٛي حّض اٌٍّثأٌٛه ذشوٍضٖ V0=100mLٔشٌذ ذحضٍش حدّا  (1

 .ٌرحضٍش ٘زا اٌّحٍٛي 

 .حّض اٌّشاسوح فً ٘زا اٌرحٛي/ أورة ِعادٌح اٌرفاعً اٌّمشْٚ ترحٛي حّض اٌٍّثأٌٛه فً اٌّاء ٚأعط طٍغ اٌّضدٚخاخ لاعذج (2

  .C0ٚ V0ٚ xfٚ xmaxأٔشئ اٌدذٚي اٌٛطفً اٌّٛافك ٌٙزا اٌرحٛي تذلاٌح  (3

H3O] تذلاٌح τعثش عٓ ٔغثح اٌرمذَ إٌٙائً  (4
+
]fٚحاٌح إٌٙائٍحٍَٚٔٛ عٕذ ايوظ ذشوٍض أٌٛٔاخ الأ C0. 

H3O]  تذلاٌح اٌّٛطٍٍاخ اٌٌٍّٛح الأٌٍٛٔح ٌلأٌٛٔاخ اٌّٛخٛدج فً اٌّحٍٛي ٚحاٌح إٌٙائٍح عٕذ ايσعٓ ِٛطٍٍح اٌّحٍٛي س عة (5
+
]f.  

S.m 0,05= اٌمٍّح C°25أعطى لٍاط ِٛطٍٍح اٌّحٍٛي عٕذ دسخح اٌحشاسج  (6
-1

σ . أذُّ اٌعّٛدS0 خأثٗ ٌٍدذٚي. 

 .S1أذُّ اٌعّٛد  . C1=0,1mol/L اٌذساعح تاعرعّاي ِحٍٛي ذشوٍضٖ طٔدشي ٔف (7

 . اعرٕرح ذأثٍش ذشوٍض اٌّحٍٛي عٍى ٔغثح اٌرمذَ  (8
 :ِعطٍاخ

   اٌىرً اٌٌٍّٛح تٛحذج(g/mol) :M(C)=12 , M(O)=16 , 

M(H)=1 

 ٚحذج اٌّٛطٍٍح اٌٌٍّٛح الأٌٍٛٔح تـ(S.m
2
.mol

-1
) :

λ(H3O
+
)=35.10

-3
 , λ(HCOO

-
)=5,46.10

-3
 

 :4ذّشٌٓ  

ألشاص أٚ ِغحٛق لاتً )ٌّىٓ أْ ٌٛخذ الأعثشٌٓ عٍى عذج أشىاي . ٌعرثش الأعثشٌٓ أحذ الأدٌٚح الأوثش اعرٙلاوا فً اٌعاٌُ

 ٚٔشِض AHٔشِض ٌٙزا اٌحّض فً تالً اٌرّشٌٓ تـ . إلا أٔٙا ذشرشن فً وٛٔٙا ذحرٛي عٍى اٌّشوة حّض أعرًٍ عاٌٍغٍٍه إٌشٍط (...ٌٍزٚتاْ

Aلأٌْٛ أعرًٍ عاٌٍغٍلاخ تـ 
-

 . فً اٌّحٍٛي اٌّائAHًٌٕذسط ذظشف اٌحّض . 

CS=5,55.10 ٌحّض الأعرًٍ عاٌٍغٍٍه ذشوٍضٖ S ٌّحٍٛي ِائً VS=500mLٔحضش اٌحدُ 
-3

mol/L تئراتح ورٍح m ِٓ 

  .2,9 اٌمٍّح S اٌّحٍٛي pH ، أعطى لٍاط C°25عٕذ .  اٌخاٌض فً اٌّاءAHٌٍحّض 

 S0 S1اٌّحٍٛي 

Ci(mol/L) 0,01 0,1 

σ(S/m) 0,05 0,17 

[H3O
+
]f(mol/L)   

τ(%)   



 . ، ذشوٍض أٌٛٔاخ الأوغٍَٛٔٛ فً اٌّحٍٛي اٌّحضش حاٌح إٌٙائٍحأٚخذ ، عٕذ اي (1

 . ِع اٌّاء AHأورة ِعادٌح اٌرفاعً إٌّّزج ٌرحٛي اٌحّض  (2

 . ٌٍرفاعً تاعرعأره تاٌدذٚي اٌٛطفً ٌٍّدّٛعح اٌىٍٍّائٍح xfأٚخذ اٌرمذَ إٌٙائً  (3

 . ٌٍرفاعً xmaxحذد اٌرمذَ الألظى  (4

 . ٌٍرفاعً ؟ ً٘ اٌرحٛي اٌّذسٚط وًٍ أَ ِحذٚد ؟ عًٍ خٛاته τِا ٔغثح اٌرمذَ إٌٙائً  (5

 44mS/m . σ =  تٛاعطح خٙاص لٍاط اٌّٛاطٍح ، فٕدذ S ٌٍّحٍٛي σ اٌّٛطٍٍح C°25ٔمٍظ عٕذ دسخح اٌحشاسج 

ٌّىٓ الاعرعأح تاٌدذٚي ) VS ٚاٌّٛطٍٍاخ اٌٌٍّٛح الأٌٍٛٔح ٚاٌحدُ σ ٚاٌّاء تذلاٌح AH ٌٍرفاعً تٍٓ xfعثش عٓ اٌرمذَ إٌٙائً  (6

  .(اٌٛطفً ٌٍرفاعً

 .xfاعرٕرح لٍّح  (7

AH ٚ A: أحغة اٌرشاوٍض اٌٌٍّٛح ٌلأٔٛاع اٌىٍٍّائٍح اٌراٌٍح  (8
-

ٚ H3O
+

.  حاٌح إٌٙائٍح عٕذ اي

 :ِعطٍاخ

 ًاٌٌٍّٛح جاٌىر :  g/mol M(AH)=180 

 ٚحذج اٌّٛطٍٍح اٌٌٍّٛح الأٌٍٛٔح تـ(S.m
2
.mol

-1
) :λ(H3O

+
)=35.10

-3
 , λ(A

-
)=3,6.10

-3
 

 :5اٌرّشٌٓ  

Pb) ِٓ ِحٍٛي ٔرشاخ اٌشطاص V=50mLّٔضج حدّا              
2+

(aq)+2NO3
-
(aq)) ٖذشوٍض C=2.10

-2
mol/L ٚحدّا ،

V’=50mL ٍَِٛحٍٛي ٌٛدٚس اٌثٛذاع ِٓ (K
+
(aq)+I

-
(aq)) ٖذشوٍض C’=4.10

-2
mol/L .  فٕلاحظ ذىْٛ ساعة أطفش ٌٍٛدٚس اٌشطاص

PbI2(s) . ٔششح إٌاذح ، ٚتعذ غغٍٗ ٚذدفٍفٗ ،ٔحذد ورٍرٗ فٕدذm=0,41g  . ( ًٔعط: M(I)=123g/mol ,  M(Pb)=207g/mol) 

 .أورة ِعادٌح اٌرشعٍة (1

 .أٔشئ خذٚي ذمذَ اٌرفاعً (2

 .أحغة وٍّح ِادج اٌّرفاعلاخ فً اٌحاٌح اٌثذئٍح (3

 .ٚاعرٕرح ٔغثح اٌرمذَ اٌرفاعً. أحغة اٌرمذَ إٌٙائً ٌٙزا اٌرفاعً (4

 .ً٘ اٌرحٛي وًٍ أَ ِحذٚد (5

 :6اٌرّشٌٓ  

S=1cm)ٔمٍظ تٛاعطح خٍٍح لٍاط اٌّٛاطٍح
2
,L=1cm) ِٛاطٍح ِحٍٛي ِائً ٌحّض اٌثٕضٌٚه ،C6H5COOH ٖذشوٍض 

C=5.10
-3

mol/L فٕدذ  :G=2,03.10
-4

S .

 .أورة ِعادٌح اٌرفاعً اٌزي حذز فً ٘زا اٌّحٍٛي (1

 .حذد ذشوٍض الأٔٛاع اٌىٍٍّائٍح اٌّرذخٍح فً ٘زا اٌرفاعً (2

. أحغة ٔغثح ذمذَ اٌرفاعً (3

λ (H3O: ٔعطً 
+
) = 35 mS.m

2
.mol

-1
  ٚ  λ ( C6H5COO

-
) = 3,2 mS.m

2
.mol

-1
 .

 :7اٌرّشٌٓ  

CA=2.10 اٌّغرعًّ اٌّزاب ِٓ ذشوٍضٖ اٌىٍٛسٌذسٌه ٌحّض SA ِحٍٛي عٍى ٔرٛفش
-3

mol/L ،ِائً ِٚحٍٛي SB  ٌٍٙذسٚوغٍذ 

CB=1,2.10 اٌّغرعًّ اٌّزاب ِٓ ذشوٍضٖ اٌظٛدٌَٛ
-3

mol/L . ّٔضج حدّاVA=100mL اٌّحٍٛي ِٓ SA حدّا ٚ VB=150mL ِٓ 

. pH=4,1:  اٌخٍٍط فٕدذpH ٔمٍظ اٌثذئٍح اٌحشاسج دسخح اٌى اٌشخٛع تعذ، ٚ اٌخٍٍط اٌحشاسج دسخح اسذفاع ٔلاحظف. SBاٌّحٍٛي 

. اٌٍٙذسٚوغٍذ ٚأٌٛٔاخ الأٚوغٍَٛٔٛ أٌٛٔاخ تٍٓ ٌحذز اٌزي اٌماعذي اٌحّضً ٌٍرفاعً اٌىٍٍّائً اٌرفاعً ِعادٌح أورة (1

H3O:  ٌـاٌثذئٍرٍٓ اٌّادج وٍّرً أحغة (2
+

 ٚ HO
-.

 

. ٌٍرحٛي اٌٛطفً اٌدذٚي أٔشىء (3

H3O] اٌرشوٍض أحغة (4
+
]f ًإٌٙائًاٌرمذَ ٚاعرٕرح ، اٌرفاعً ٔٙاٌح عٕذ اٌخٍٍط ف  .

 ؟ذغرٕرح ِارا ، إٌٙائً اٌرمذَ ٔغثح أحغة (5

 :8اٌرّشٌٓ  

 . pH=2,4 اٌمٍّح C=0,1mol/L ذشوٍضٖ HCOOH ِحٍٛي ِائً ٌحّض اٌٍّثأٌٛه pHأعطى لٍاط 

 .أورة ِعادٌح اٌرفاعً تٍٓ حّض اٌٍّثأٌٛه ٚاٌّاء (1

 أٔشئ اٌدذٚي اٌٛطفً ٌرطٛس ٘زا اٌرحٛي (2

 .تاعرعّاي ٔغثح اٌرمذَ إٌٙائً تٍٓ أْ ٘زا اٌرحٛي غٍش وًٍ (3

 .أخشد الأٔٛاع اٌىٍٍّائٍح اٌّرٛاخذج فً اٌّحٍٛي عٕذ اٌحاٌح إٌٙائٍح ٚأحغة ذشاوٍض٘ا (4

  اٌّحٍٛي إرا واْ اٌرحٛي وٍٍا ؟pHِا لٍّح  (5

HCOOH/HCOO: حّض /اٌّضدٚخح لاعذج: ُِعطى 
-

 .




